
Formler

Akselerasjon i jevn sirkelbevegelse a = v2

r

Doppler-effekt, bevegelig sender f ′ = f
(

1
1±VE/v

)
Doppler-effekt, bevegelig mottaker f ′ = f (1 ± VR/v)

Gravitasjonsloven Fg = Gm1m2

r2

Interferens fra dobbeltspalte d sin θ = nλ

Kinetisk energi Ek = 1
2
mv2

Masse-energi-ekvivalens E = mc2

Newtons 2. lov ~F = m~a

Ohms lov ∆V = RI

Potensiell energi i konstant gravitasjonsfelt Ep = mgh

Radioaktivt henfall N(t) = N0

(
1
2

) t
T1/2

Stefan-Boltzmann-loven I = σT 4

Tidskonstant for kondensator τ = RC

Wiens forskyvningslov λmax = b
T

Konstanter

Atom-masse-enheten 1u = 1, 6605 · 10−27 kg
Avogadros tall NA = 6, 02 · 1023 mol−1

Gravitasjonskonstanten G = 6, 67 · 10−11m3kg−1s−2

Lysfarten c = 299792458 m · s−1

Stefan-Boltzmann-konstanten σ = 5, 6704 · 10−8 Js−1m−2K−4

Tyngdeakselerasjonen g = 9, 81 m/s2

Wiens forskyvningskonstant b = 2, 8978 · 10−3 m ·K
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